



Falange

T. 2078

PALMA DE MALLORCA

Jueves 28 de Julio de 1938.—III T.

«CAMARADAS DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO: VUESTRA MISION AUN NO HA TERMINADO. VOSOTROS, JUVENTUD DE ESPAÑA, HABEIS DE DECIR LA ULTIMA PALABRA».

(Palabras de Fernández Cuesta.)

Año II

Núm. 342

CONTINUA LA LIMPIEZA DE LAS FUERZAS ROJAS QUE CRUZARON EL RIO EBRO

En el sector de Mora de Ebro sufren los marxistas un duro quebranto.—En el frente de Valencia, sector de Barracas, avanzan nuestras tropas, después de rechazar un ataque enemigo

AL BOMBARDEAR LA FABRICA DE EXPLOSIVOS EN GANDIA SE PRODUCEN INCENDIOS.—SE BOMBARDEO EL PUERTO DE TARRAGONA.—DOS AVIONES ROJOS FUERON DERRIBADOS POR NUESTROS ANTIAEREOS

Orientaciones

LOS PACIFISTAS

Bajo la máscara astrosa de su eterna mentira, los «pacifistas» han terminado un congreso universal, poniendo en los acuerdos tomados todo un programa de guerra.

Es su costumbre invariable: pregonar las bienandanzas de la paz, y hacer cuanto a su mano alcance para que ella no llegue jamás a ser una realidad efectiva.

La lección la tenemos en el alma bien aprendida los españoles. En la cartulina, formando parte de la Constitución anti-española de la no menos antinacional República, asentaron como una confesión de pusilanimidad o de impotencia aquel concepto equivocado: «España renuncia a la guerra como instrumento de su política».

Para más avergonzar y disminuir los prestigios de la Patria, ahí está su obra, la obra bárbara del litere de Azules, destruyendo el Ejército con la presunción infame de anularlo y con el asco delusivo de anunciar a son de bombo y platillos su trituration.

Erán nuestros pacifistas. Pero no obstante sus afirmaciones y sus hechos oficiales extraoficialmente iban creando organismos clandestinos de carácter demomilitar: Unas milicias armadas a las que iba entrenándose, no se puede creer que para ir contra la guerra. Así trajeron a España lo de octubre del 34, después de haber regado las calles de todas las ciudades, los terrones de todos los campos, con sangre derramada a manantiales en agresiones continuas contra los nombres de orden. Así han sembrado la imperiosa necesidad de la guerra de la hora en la que España guerra para obtener la paz que ellos le arrebataron con el compás adormecedor de sus predicaciones pacifistas.

Como ellos exactamente, como los que nos padecemos, son los de todos los pueblos. Por algo todos son hijos del mismo padre, de quien han heredado los instintos criminales, el miedo insuperable a proceder frente a frente, el alma traicionera y netamente asiática y asiática. Todos son hijos de Stalin.

Por eso se han reunido en ese magno y ridículo congreso que dicen ellos en el nombre de la paz, y por eso sus acuerdos han hablado de guerra.

Y es que, en el fondo, bien lo comprenden ellos: Si vis pax, para bellum. Así es el viejo adagio político latino. La paz ha de imponerse a garrotazos.

La que abruma por absurdo, lo que temblora por el nivel que marca en su historia es que aún no comprendan que el camino se encuentra en nuestras manos, aunque sientan ellos continuadamente el rebatir sonoro sobre sus espaldas. Con nosotros o contra nosotros. Quien más pueda será quien imponga la paz.

Pero la paz es el orden y ellos son el desorden. La paz es el progreso, y ellos son la regresión. La paz es constructiva y ellos lo destruyen todo. ¿Cómo pueden decir, sin reírse de sí mismos, que lucharon por la paz?

Bien lo saben los pueblos. La paz sonamos nosotros, y la haremos brillar pese a sus pretensiones, a sus palabras, a sus congresos, a sus acuerdos.

Ellos nos han conducido y quisieran llevar hoy a otros países a la guerra, con el señuelo vano de «una» paz. Nosotros, los verdaderos pacifistas, hemos destruido a los pacifistas, mal de su grado, a la verdadera, por medio de nuestras

La mujer sola

por TEOFILO ORTEGA

No puede precisarse su edad. Lo mismo contará sesenta que setenta años, cierto parece que está de regreso de todo. Fue y ya vuelve, de toda ilusión; estaba viva del desengaño. Fue y ya vuelve, de toda sed y hambre; pues no parece existir un apetito que la acomete. De vuelta a todo lo humano y si aún va la idea es un incesante éntimamente a lo terrenal, que es ir sin término tras la huella de Dios, que en camino y en cruzada de madura cruz, puso agonía y sangre.

La noche a descead del sobre el tren y se va cerrando, primero las bocas y después los párpados. Todos los viajes os duermen menos. Destraba de ataduras y cortesa al sueño y aquel camisa azul se regina, sin darse cuenta, sobre el Guardia Civil; y aqueca madrileña sin pedir permiso, con los ojos cerrados, llega a fijar su cabeza en el hombre mismo de un leg onario, como si celebrasen nubes imprevistas casamiento fantástico. La noche en el es un mágico prodigioso, que confunde

brazos y piernas, en mezcla de postura. Cuando entra la luz del andén de una estación, los viajeros despiertan un poco, se miran y sonríen.

En aquella confusión, esta mirada vigilante mía observa la serena quietud, inmutable como si no fuera de carne humana, de esta viejecita que se arrinconaba como un ovillo al filo de la ventana. Ha cerrado los ojos, pero ni sus pasos ni sus piernas establecen trabazón caprichosa ni contacto incoconiente. La muchacha, nostálgica de su Madrid cautivo; y los guardas civiles que van a Extremadura, y los soldados se presentan, al dar a luz, con ese medio descomponerse que es dormir en pie, como modo de burla en el dormimiente. Todos han perdido gravedad y se hunden con ligereza en la sombra como un globo que ha perdido lastre; todos, menos la anciana, que sigue en una respetable postura, sin confundirse, sin tocar a nadie, completamente muda.

Cuando nos acercamos a Sevilla,

aquellos labios apenas perceptibles se mueven en súplica. Nos dice que va a Málaga e inquiriere, humilde, detalles de la combinación de trenes. Acosajamos que haga posada en Sevilla; pero la anciana resueltamente, desaprueba. La corre mucha prisa llegar a Málaga.

—¿Tanto tren?

—Oh, sí, no me importa. He salido ayer de San Sebastián — un amanecer una mañana, una noche, otra noche, otro día en el tren —; pero ya no quiero detenerme en ningún sitio.

La observamos fijamente. ¿De dónde saca fuerzas esta anciana para afrontar un viaje así, de días y días enlazados? Después de la noche sin dormir, continúa sonriendo. Se dice que una dichosa conformidad florece en el mismo sitio en que sería natural en el mismo sitio en que sería natural la expresión de cansancio. No es menos bella la rosa, dijo poeta de sangre impura, judío, D. Sem Tom por nacer entre estériles. También cabe después de una noche sin dormir, sonría.

Sonrisa y felicidad incoconiente, porque esta viejecita ha leído, vivió dola aquella «Divina Comedia» del florentino, en páginas de humana corteza, en carne abierta, de dolor y angustioso dolor. Viene de la zona roja, señores. Del Madrid cautivo.

Va detallando, expresiva y locuaz, al fin sus dolores. Allí quedaron los restos de un hijo que asesinaron los rojos. Otro sigue aún gimicando en cárceles. Salvó una hija amezazada, burlando los más serios peligros. Se hallaba casada con el hijo de un escaido rojido general, actualmente en Burgos. Con este general abandonó Madrid otro general también de ese tipo al que trataba bien señalada. ¡Pero qué temores! ¡Y qué riesgos!

Ahora viaja de San Sebastián a Málaga y dura el viaje, con tantas combinaciones y cambios de línea, muchas horas y aún se siente feliz. Compara este cansancio y los horrores pasados y sonríe. ¡Figúraos que es «aquello»!

Perdió todo. Por perder, primero y principalmente, carne a la que dió su vida: su hijo. Entre lo perdido lo de menor importancia, fué hogar y fortuna, aunque todo se labró con sacrificios con esperanzas, con los más nobles anhelos. Iba su marcha al tren por tierras sueñas de Andalucía y aún tiene fuerzas la viejecita para sonreír un poco escuchando a los combatientes.

Han sido estrictamente cinco minutos de locuacidad. Seguiremos hablando de aquella muchacha de Madrid, los guardas civiles, los legionarios, y sin darnos cuenta otra vez se aparta de la vista y de la conversación y se coga como un ovillo, sin perder su gravedad de dolorida señora. Parece que al recbrar España ha hecho un voto que, por cierto, cumplo con admirable fidelidad: el de pasar por la vida como si ya no existiera. Lo que os pide, cuando la veais, es vuestra palabra más amable y la mejor sonrisa. Acaso os la crucéis un día en la calle, en el tranvía, en un comercio. Observaréis que lleva en los ojos un brillo excesivo de lágrimas estancadas. Os sonreirá. Os hablará, después de un largo y significativo mutismo. Aunque fueron penas para hacerla olvidar, no la to meis por loca, no, no la toméis por loca....

Falange es así

El día 24 del pasado junio ha muerto por España, asesinado por la horda de Barcelona, el magnífico camarada Juan Francisco Jiménez. A los veintiseis años no cumplidos la furia roja sego su vida, empleada en servicio de España y de la Falange.

Había cursado la carrera de Medicina en Madrid, aún cuando era de nacionalidad chilena, en donde viven sus padres y varios hermanos pequeños. Falangista de recio temple, a los pocos días del alzamiento fué detenido en Madrid. Puesto en libertad más tarde por su condición de súbdito chileno, se dedicó inmediatamente con Bobby Degáné a organizar socorros a los presos y sacar gente de la cárcel. Cuando Bobby tuvo que huir, y ya era difícil la cuestión del canje, se dedicó con sus nueve compañeros y varias chicas a organizar y enlazar la Falange dispersa, y principalmente a salvar a Fernández Cuesta. En este aspecto hizo cosas de maravilla, hasta lograr amarrar hojas del sumario de Raimundo.

Cuando este grupo entusiasta había logrado unir y reorganizar la Falange, una delación traidora lo llevó a la cárcel. Para forzarles a declarar fueron sometidos a horrendas torturas. A Juanito, como le llamaban, le abrieron las venas de los brazos.

Fueron trasladados a Valencia y luego a Barcelona, donde se les juzgó y condenó a muerte. El 22 de junio se confirmó la sentencia y el 24, al amanecer, murieron por España.

Enaltece aún más la heroica actitud de nuestro camarada Juan Francisco Jiménez el hecho de que valiéndose de su pasaporte diplomático chileno pudo salir de la zona roja cuando lo hubiera parecido. Sin embargo, a las cartas de su familia en que le pedían se pusiera a salvo, él contestaba siempre que su puesto estaba en Madrid, que la Falange y España necesitaban su labor.

Poco antes de morir dirigió a Rai-

mundo Fernández Cuesta la carta que publicamos a continuación y que demuestra el temple de su alma admirable y su entrañable amor a España:

«Barcelona 23 junio 1938. II Año triunfal.

Queridísimo Raimundo: Cuando recinas estas líneas habre tenido el honor y el orgullo de morir por la Patria. No lo lamento. Jamás podía imaginar gloria mayor y caigo contento y alegre, satisfecho de mi destino glorioso de morir por la Falange y por España. Cuando España, esta recia y sangrante España, valor y sangre nuestra, recobre su aspecto y duro corazón de Península andante, y no sean los ríos sobre su piel largas cadenas de plata y por los cielos enteros de hispanidad rujan su canto guerrero las águilas del Imperio, proclamando la alegría eterna del yugo y las flechas, entonces dedicados un recuerdo a quienes la primavera trajo rosas para sus haces. Nos vamos a los luceros, formaremos en la inmensa legión de los Caídos por un futuro próximo de gloria, vamos junto al Ausente y esto nos enorgullece y nos conforta. Una cosa tengo que rogarte: que escribas a los míos.

Nada más. Recibe nuestro agradecimiento infinito por todo lo que habéis hecho. Un recuerdo cariñoso para todos: para tí... ¿Qué he de decirte? Me conoces. ¡Arriba España! ¡A tus órdenes! Vuestro. Firmado. Juan Francisco.

A cuya firma siguen las nueve siguientes:

- Tomás Villaurre.
- Carlos de Alfaro.
- Diego Martínez Sese.
- Javier Fernández Gólfín.
- Félix Fernández Peques.
- Máximo Prieto.
- Luis García de Paadín.
- Julio Benavides.
- Ignacio Coruña.

Nuestra gesta por España PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro han continuado las operaciones de limpieza de las partidas que pasaron el río entre Fayón y Mequinenza, recojiéndoseles 120 muertos y 80 prisioneros

En el sector de la costa ha quedado totalmente limpio y se ha podido comprobar el castigo sufrido por los atacantes.

En el sector de Mora de Ebro continúan las operaciones de nuestras fuerzas, que han causado en el día de hoy a los destacamentos enemigos, serio quebranto, cogiéndoles prisioneros y muertos.

En el sector de Barracas, frente de Valencia, nuestras tropas han continuado la progresión, rechazando en el flanco derecho un ataque enemigo, en el que dejó 60 muertos frente a nuestras líneas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—El día 25 fué bombardeada la fábrica de municiones de Gandia, provocando explosiones e incendios, así como el puerto, alcanzando los muelles.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Tarragona.

Hoy, en el frente de Cataluña, fueron derribados por nuestro fuego de tierra 2 aviones rojos que cayeron en nuestras líneas.

Salamanca, 27 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

¡¡¡Asesinos!!! EL «PAJARITO» UNO MAS DEL MADRID ROJO.- DE LIMPIABOTAS A FIGURA.- SUS CRIMENES Y ANDANZAS

He tropezado con el señor X, eva dió hace poco de Madrid, la ciudad que llora un calvario sin precedente, gobernada por un conglomerado de asesinos que componen el título «Gobierno legítimo de España».

Vamos, lector, a dejar que el señor X nos cuente las andanzas de ese tipo al que llaman «El Pajarito», sujeto de la peor calaña, que por sus «méritos», ha llegado a ser personaje, tras brillante historial en el robo y en el crimen.

UN «LIMPIA» DE CUIDADO

«El Pajarito», al estallar el movimiento era betunero en el «Bar Flor» en la Puerta del Sol. Raquítico, guatemuelo. Era la figura más acabada que se podía dar. Por las madrugadas en los inviernos fríos, siempre se le podía ver a la puerta de algún teatro de la capital, abriendo las portezuelas de los coches, goma en mano y con una cara de lástima que imponía. Hombre de pocas palabras, siempre contestaba con gruñidos; su mirar, no tenía nada de conversación y se cogía como un ovillo, sin perder su gravedad de dolorida señora. Parece que al recbrar España ha hecho un voto que, por cierto, cumplo con admirable fidelidad: el de pasar por la vida como si ya no existiera. Lo que os pide, cuando la veais, es vuestra palabra más amable y la mejor sonrisa. Acaso os la crucéis un día en la calle, en el tranvía, en un comercio. Observaréis que lleva en los ojos un brillo excesivo de lágrimas estancadas. Os sonreirá. Os hablará, después de un largo y significativo mutismo. Aunque fueron penas para hacerla olvidar, no la to meis por loca, no, no la toméis por loca....

EN EL CUARTEL DE LA MONTAÑA

«El Pajarito» también entró con el populacho en el cuarte de la montaña, y cuando ya satisfero de sangre aben donó el cuartel, llevaba un fírmate mesquetón, una pistola al cinto y tres carteras que registró minuciosamente sentados en la puer del Coliseum. Para el betunero, la cosa venía bien. Se

alistó a en las rondas volantes, pensó con sana, saquéo cuantos piosos le gustaron y se vio vestido como un burgués.

En no pocas ocasiones los periódicos «Ahora» y «Heraldo de Madrid» relataron de forma brillante los «méritos» de «El Pajarito», que venía demostrando como servía a la República.

AQUEL COCHE DE CUIDADO

De la noche a la mañana el betunero del «Bar Flor» desampeña un cargo nada menos que en la Dirección general de Seguridad por imposición de la Casa del Pueblo, cargo que consistía en controlar la actuación de los policías de la Brigada Social. Sin el betunero no se podía dar un paso, ya que si alguna cosa después de realizada no le gustaba, a tap a estaba pronta a dar buena cuenta del que cometió tal fechoría.

Nuevo, flamante, «El Pajarito» tenía asignado a su servicio un coche de color amarillo, lujoso y de precio elevado. Siempre llevaba de escolta a dos milicianos con pañuelos rojos anudados, al garrote, portadores de dos fusiles ametralladores puídos y relucientes. El coche de «El Pajarito», era conocido mo en todo Madrid. De Sol a la Guindalera, pasando por Lavapiés y Goya, el betunero se lucía día y noche a la caza de personas a las que más tarde se fusilaban.

AQUELLA RUBIA

«El Pajarito» tenía una amiga rubia de nacionalidad extranjera, con la que se lucía de madrugada por los cafés y restaurantes. Ella gozaba con que la llevaran a presenciar los fusilamientos detrás del Retiro o en la pradera

DE IMPERIOSA NECESIDAD



Uno de los motivos por los cuales el basket no ha llegado a interesar vivamente al público en general, es el desconocimiento de su Reglamento. El caso no es nuevo. Ese vacío que se hace a su entorno, es comparable al que se hizo allá por los años 1905 al 1912 al balompé. Partidos hubo que fueron jugados en familia. Y el motivo era el mismo, exactamente el mismo: desconocimiento del reglamento y por ende la natural indiferencia. Eduquemos al público, pues el profano, al no entenderlo, dejará de irte resarle, mientras no pueda interpretar el sentido del juez que dirige la acción...

Que hacer pues para que llegue al público el conocimiento verdad del basket? Prepararlo convenientemente. Por excelencia el basket es un juego limpio. No hay truco posible ni violencia permitida. Ha de desarrollarse no blemente, sin que la fuerza física sea su papel principal. El basket es juego de habilidad, de ligereza y de astucia. No es juego de fuerza bruta. Todo contacto con otro jugador es falta. He aquí el porqué interviene con tanta frecuencia el árbitro. En football por ejemplo es permitida la carga, en basket no. Incluso el jugador que lleve la pelota incurre en falta si durante su marcha ejerce contacto con otro jugador y se ve claramente que por su parte no hubo esfuerzo para evitarlo. Y en un partido, cuántas veces no hay contacto?

Cabe distinguir también dos clases de faltas. Unas son puramente técnicas y se refieren al juego y otras son ya faltas personales, fuera de las reglas cometidas por un mismo jugador originan la expulsión del terreno de juego, pidiendo tiempo muerto para que se atenúe la pena. Distingamos pues unas de otras, como guía para el espectador.

¿Qué se entiende por falta técnica? ¿Y por falta personal?

Debido a su gran diferencia conviene comentarlas bien por separado. FALTA TÉCNICA: Es aquella falta que no implica contacto personal. Se refiere, como se ve, únicamente al juego. Es falta técnica, por ejemplo "retardar el juego", ya sea tocando el balón cuando se ha concedido al adversario por un fuera de juego, ya sea molestando a un jugador en el acto de enviar un balón desde fuera, ya sea actuando de una manera que pueda estorbar la marcha normal del juego pidiendo tiempo muerto para una sustitución mientras que el balón está en juego.

"Falta técnica" es también cualquier más tiempo del estrictamente necesario para una sustitución y excusarse...

LIRICO HOY, DESDE LAS 3'15 CANCION DE ORIENTE CON RAMON NAVARRO

MAS SOBRE EL PASO DEL EBRO

Suicidio de varias unidades rojas.— Dificultad de avituallamiento y evacuación.— La vigilancia que nuestra impidió el cruce

La iniciación de una ofensiva y el paso de un río para alcanzar la orilla en que domina el adversario son las dos empresas de mayor riesgo que puede acometer un ejército. Aun a los que estén mejor dotados y a los que disfruten de una disciplina férrea, les viene ancha la misión de cruzar un río cuando en la orilla opuesta está el enemigo vigilante y fortificado. Ello da idea de la cantidad de dificultades que se oponen al paso del Ebro por un Ejército que como el republicano es el más rico coleccionador de desastres que registra la historia militar del mundo. Han pasado, es cierto, que han pasado. Nuestra parte oficial que jamás oculta nada, lo ha dicho claramente.

Han pasado para su mal, pues cruzado el paso del Ebro, en el instante mismo en que ponía el pie en la orilla derecha el primer soldado rojo, comenzaron los gravísimos problemas de abastecimiento y evacuación que los rojos jamás supieron resolver, en terrenos en los cuales era de ellos la ventaja y que en situación difícil en la orilla de un anecho no que nosotros dominamos, se le multipligan fantásticamente. Los puntos de vigilancia que ellos creyeron posible resolver resistieron heroicamente. Y contra los pequeños destacamentos que en pura misión de vigilancia se hallaban en la orilla derecha del río, tuvieron los rojos el primer choque de consideración y comenzaron a perder el tiempo que necesitaban para fortificarse.

Cruzaban el río las patrullas rojas y ya nuestras fuerzas dando su alarma a tiro limpio, teniendo el pecho como parapeto, fueron poniendo sobre aviso a las garniciones de los pueblos amenazados que reaccionaron inmediatamente organizándose una resistencia que minuto fué creciendo, sin que el enemigo pudiera alcanzar, no ya una línea militar que les sirviese para continuar su ofensiva, ni siquiera una posición ventajosa. En la orilla derecha del río ya estaba organizada la defensa del sector amenazado.

Conviene además tener presente que el enemigo no ha progresado sobre ninguna de nuestras líneas militares que cruzan el río y cuya posesión podía constituir un problema de infiltración. Ha sido en sectores mantenidos con puestos de vigilancia de mera observación, de guarnición poco densa, porque así lo aconsejaba el servicio y lo imponía la táctica. Más de una vez cruzó por esos lugares, por donde el enemigo se ha filtrado; se hallaban cascos vacíos. Al otro lado se hallaban los rojos. Rápidamente se trabalaron se oponían desde la orilla izquierda del río a la llegada de cualquier coche o camioneta. Contestaban...

al fuego nuestras avanzadas. Se cruzaban unos centenares de disparos y luego se hacía el silencio y el río continuaba su cauce normal. No pasaba más. Lo que ha pasado ahora ha sido poco más de eso en cuanto al resultado para nosotros. Pero para ellos ha sido un descalabro superior al de Tremp y Balaguer, sin que les haya acompañado la artillería, sin municiones y avituallamiento, sin medios ni transportes, sin poder asistir a sus heridos, sin enlace con sus bases resisten la presión de las fuerzas que desde las líneas que nos interesan y que son inexpugnables, acudieron a contener y castigar la descabellada ofensiva. Si quisiera encerrar en una frase el juicio de lo ocurrido a la derecha del Ebro, diría: "Suicidio de varias unidades enemigas suicidio de todos los hombres que han pasado el río, pérdida de todos los elementos que han traído a esta orilla". La superioridad tremenda de nuestros elementos de castigo y la acción de nuestros aviones de bombardeo, dejó yugulada la ofensiva a las tres o cuatro horas de iniciada.

Y desde entonces los sectores donde el enemigo pasó el río son campos de terror y el río arrastra centenares de cadáveres y de infelices heridos que quieren alcanzar sus hogares para huir del infierno en que están convertidos aquellos campos por donde bajan las partidas rojas sin mandos y pérdida la moral, y por donde resisten desesperadamente algunos núcleos que sin elementos de Sanidad e Intendencia y sin municionamiento agotan sus fuerzas tras del golpe de mano que después se había de convertir en derrota aplastante y aniquilamiento que todas estas palabras son precisas para escribir la catástrofe del espectacular paso del Ebro por elementos catalanes que cuentan con el consejo y la dirección táctica de los que más allá de la frontera están interesados en que la guerra de España se prolongue.

Pero sin detener su paso siguiendo el plan de nuestro Caudillo los soldados de Franco están dispuestos a terminar la guerra mucho antes de lo que conviene a los que echan a suertes nuestra vida y nuestro honor. Iremos a la paz que el mando quiere, si detenernos un punto por esa ofensiva del Ebro. Y nos detendremos solo el tiempo necesario para la piadosa tarea de dar tierra a los que quedaban reflejando en sus ojos el estupor de un nuevo engaño de sus dirigentes que quieren prender fuego al mundo, retardando nuestra definitiva victoria.

Justo M. SEVILLANO

LOS FALSOS PACIFISTAS

París — El Congreso universal para la Paz ha terminado sus tareas declarando la guerra a la España de Franco, a Italia, a Alemania, al Japón, al señor Chamberlain, al ministro Bonnet, a los burgueses y a los pacifistas de todo el mundo; y a los verdaderos pacifistas, se entiende, aquellos que no se ponen el pacifismo en el ojo como una condecoración y que no hacen de él una profesión o un exhibicionismo.

El Congreso, en efecto, ha acordado por unanimidad recomendar a los delegados y a todas las organizaciones en él representadas, que hagan presión en los gobiernos respectivos para que se reabra inmediatamente la frontera de los Pirineos y se restablezca la libertad de comercio con Barcelona; para que en la retirada de voluntarios sean comprendidos los legionarios del Rif; para que cese inmediatamente todo impedimento al envío de armas y aparatos para la defensa antiérea de la España roja; para que los países democráticos envíen a las naciones agredidas (España y China, todo su acceso de producción; para que se declare el boicot a los países a quienes el mismo Congreso acusa de agresores.

Ha pedido también otras sanciones, según la conocida fórmula ginebrina contra estos Estados agresores, consistentes de momento en la suspensión de todo aprovisionamiento, petróleo, metales y cualquier material que pueda emplearse en usos de guerra.

Este Congreso ginebrino (no falta en el orden del día final un llamamiento a la acción para la Liga de Naciones que habría de ocuparse en septiembre de coordinar esos proyectos) no amerita extenso comentario; y así toda la prensa francesa, a excepción naturalmente de la extrema izquierda y del "Ordre" apenas conceden al Congreso una ligera gaceta.

Pero no todas las personas que en él participaron son inocuos maniatos como lord Cecil, o maniatos menos inocuos como la Pastonaria, o señoras históricas como la aristocrática duquesa de Atholl, o Prelados extravagantes como el obispo americano O'Hannan o antiguos perseguidos en distintos países.

Entre las personas que se han com-

PALABRAS DEL CAMARADA SERRANO SUÑER

En el Ferrol, a las dos de la tarde unos disparos de cohete anunciaron la llegada del ministro el cual llegó pocos momentos después siendo acogido por una verdadera tromba de aplausos.

La Sra. esposa del ministro fué agasajada con magníficos ramos de flores. El paso del ministro con su comitiva por la calle Real, la mejor del Ferrol, constituyó un espectáculo grandioso cesando la multitud de vitorear a España y al Caudillo mientras de los balcones eran lanzadas unas banderas de colores todas ellas con inscripciones muy significativas entre las que recogemos las siguientes: «El Ferrol cuna del gran salvador de España espera con gran entusiasmo la hora que este pueblo se denomine Ferrol del Caudillo». «Señor ministro del Interior nuestra fe y adhesión al Caudillo se fortalecen con vuestra visita a la ciudad. Franco, Franco, Franco». «Señor Ministro, el Ferrol, madre fecunda de tributos navales del Imperio. Por Dios, Por España y Franco».

El Ministro recorrió toda la calle estrujado verdaderamente por la multitud. A su llegada al Palacio de la Jefatura sito en el puerto, el Ministro entró en el Palacio mientras la muchedumbre se congregaba en la plaza que existe en frente y en la calle Real.

En vista de la insistencia de la muchedumbre congregada y de los vitores el Sr. Serrano Suñer salió al balcón, siendo acogido con vitores de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!

El pueblo altamente complacido no cesaba de vitorearle, dando como final el señor Serrano Suñer los gritos de ¡España! ¡España! ¡España! que fue contestados por la multitud con vivas a Franco. Pero ante la insistencia del público el ministro tuvo que dirigir la palabra comenzando con un saludo cálido a los gallegos diciendo que estas calurosas manifestaciones por el Caudillo las llevaría él personalmente a éste y procuraría hasta conseguirlo cumplir el deseo del pueblo ferrolano de que en lo sucesivo se llame Ferrol del Caudillo.

Dice que habiendo sido esta región de las primeras de España en aportar su ayuda, ante la inminencia de la victoria también ésta sería la que más firmemente trabajaría en la reconstrucción así como lo hizo para hacer posible el triunfo. Esta región, la vuestra, tiene en su historial un punto de capital importancia que es el mar. La reconstrucción de nuestra Escudera tiene que ser un hecho porque no sería más que una literatura el querer construir un Imperio sin una gran marina.

Nebrija dijo que el Imperio es la lengua, pero yo digo que el Imperio es la lengua y la Armada. No podemos eludir que tenemos unas fronteras marítimas más grandes que las terrestres y yo ante el Almirante Castro y ante vosotros falangistas, aliento cálido y popular de España os afirmo la voluntad

indestructible de poder realizar en breve plazo la construcción de nuestra grande Armada.

Queremos que el esplendor de nuestra marina y la historia registra ya el caso de España cuando ésta empezó a perder sus barcos, pero nosotros perdemos nuestros buques sin perder el honor de nuestros hombres y sino ahí está el caso del crucero «Baleares». (Ovación estruendosa).

El Ministro dedica un grito de ¡PRESENTE! para el Almirante, Jefe y Primería del «Baleares» que es contestado con una emoción indescriptible por la multitud congregada.

Agregó el Ministro que si era preciso se habrían los bosques de Galicia y se dejaría sin un árbol a los montes de España para arbolar a los buques españoles para que navegen por todos los mares del mundo, para que pasen con gloria y dignidad la bandera de España. ¡¡España!! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Después el Ministro del Interior acompañado de su esposa pasaron a las habitaciones particulares del Almirante donde fueron obsequiados con una comida íntima.

Después por la tarde el Ministro del Interior se dirigió a visitar el Arsenal siendo recibido por el director Sr. González Llano y por el alto personal de la empresa. Recorrió las diversas dependencias y talleres y en el taller de fundición le fué mostrado al ministro una chapa conmemorativa a los capataces de aquella fundición que conviven en cumplimiento de su deber a bordo del «Cero» «Baleares».

A las siete y media de la tarde el Ministro acompañado de su esposa y séquito marchó en su viaje de regreso siendo aclamado por la multitud a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y ¡Arriba España!

PLAN DE OBRAS PUBLICAS

Santander.—La Junta nacional de Obras públicas constituida por indicación del Caudillo en los primeros meses del Movimiento presidida por el ministro de Obras públicas señor Peña ha cumplido el encargo de confeccionar un vasto plan de obras públicas para ejecutar en España. En los días pasados terminó su importante plan y en una reunión celebrada en San Sebastián el ministro dijo que han quedado ultimados todos los proyectos para desarrollar una vez terminada la guerra. Todos estos importantes proyectos se habían acordado que tenían que desarrollarse en diez años pero por la importancia de los mismos se ha concedido ampliar el plazo del desarrollo de las obras que serán entregadas al ministro en estos días según manifestó el señor Peña a los periodistas que se proponen una vez que tenga todas las obras en su poder trasladarse a Burgos para hacer entrega al Generalísimo de las mismas.

TRABAJO NORMAL

Burgos.—Un ejemplo de la normalidad con que se realiza el trabajo en la España Nacional es el hecho de que la factoría naval de Barrera en Vigo autorizada por el gobierno terminado la construcción de un barco tipo ferry-boat que había contratado en los últimos meses de 1937 para una sociedad del puerto de Lisboa. Para llevar a cabo el proyecto se han trabajado seis meses en dicha construcción en la que se han empleado materiales exclusivamente españoles.

CAMPEONATO DE BOXEO PESOS MEDIOS

Berlín — Después de laboriosas negociaciones que han durado algunos meses, los organizadores alemanes han logrado convencer al representante del actual campeón del mundo de pesos medios, John Lewis, para que ponga en juego su título en Berlín contra el campeón de Europa de la misma categoría Adolfo Heuser.

Según informa la Agencia Central Europa, el combate se celebrará en la capital del Reich entre los días 10 y 15 de septiembre de este año.

FLECHAS FEMENINAS

Santander.— Se ha celebrado la inauguración del campeonato de Flechas femeninas de Laredo, el acto comenzó a las cinco y media de la tarde asistiendo el Jefe provincial camarada Bolero Valleró, el Jefe local Sr. Sanfander Sr. Torres y Jefe provincial Martínez Gómez, el comandante jefe de la comandancia de Caballeros y el de Guardias de Seguridad y otros jefes. Pronunciaron discursos el Padre Lasmanecas y el Jefe provincial de Propaganda camarada Martínez Gómez.

C. N. S. Sindicato de Comestibles y Similares Debiendo repartirse una partida de Arroz Mallorca, entre los Socios no favorecidos en los últimos sorteos, se ruega a dichos Camaradas asistir al sorteo que se verificará entre ellos el jueves 28 cte a las 6 1/2 tarde en S. Miguel 191. Transcurridos dos días sin hacer efectiva su parte, por los Socios premiados, se entenderá renuncia a ella, sin más aviso. EL DELEGADO. Donubio Azul Balles familiares Sábado, domingo y días festivos TELEF. 2486

LIRICO HOY, DESDE LAS 3'15 BORN Hoy a las 3'15 LOS DEFENSORES DEL CRIMEN por RICHARD DIX y MARMARET CALLAHAN LA HIJA DE NADIE HAN HARDING y JOHN BOLES Dos Films Radio... Naturalmente!

SUSCRIPCION:
Un mes, 2'50 pts.
Extranjero semestre, 24'00 "
Número suelto, 0'15 "

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 342

1938
JUEVES 28 DE JULIO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

En la carretera de Teruel a Sagunto los marxistas sufrieron en la última semana 40 mil bajas

DE ESTA MAÑANA
LOS CHECOETCETEROS

La palabra "Checoslovaquia" es demasiada corta para designar la realidad que representa, porque representa un conglomerado de checos, eslovacos, polacos, judíos, magiarios, etc., etc.; ocho nacionalidades reconocen el estatuto aprobado ayer en el Parlamento, con ocho idiomas oficiales distintos, y quedan todavía algunas minorías sin encuadrar en la legislación oficial. Al designar a este heterogéneo mosaico de nacionalidades con el nombre compuesto de sólo dos de ellas, la checa y la eslovaca, se comete ya una injusticia manifiesta, pues se prescinde de una de las más importantes en la actualidad, que es la alemana sudética. Por esto quizá el mejor nombre para designar a esa nación que ocupa a la hora presente la atención del mundo, no es el de "Checoslovaquia", sino el de "Checo etcétera", y en el "etcétera" van incluidas todas las nacionalidades en cuestión.

"Checo etcétera" es una nación sin historia, sin pasado, sin una tradición fuerte que justifique su existencia sustantiva. Es fruto de un capricho de la post-guerra, y aún que no somos profetas, creemos posible, no obstante, que algún día se disuelvan los lazos más aparentes que reales que hoy día mantienen unidos a los checos con los alemanes, con los judíos, etc., etc. Y aún que no, les queremos mal ninguno, por su mismo bien y para su mayor tranquilidad quizá lo mejor sería que cada raza se aniera a los suyos o se anexionara a la nación vecina cuyo sistema político rimara más y mejor con sus tendencias raciales e ideológicas.

Vamos a prescindir de las razones que motivaron la unidad oficial checoslovaquia. Y prescindiremos también de los acuerdos, pactos, desavenencias, avenencias, y litigios e incidentes varios entre el gobierno checo y las nacionalidades, y entre estas entre sí, porque la historia es demasiado complicada para un Estado de tan segunda o tercera categoría. Pero en la confusa situación actual creemos poder destacar con claridad meridiana un hecho que consideramos la clave de todos los demás, la causa profunda de la inquietud que allí reina haciendo de Checoslovaquia un contante peligro de guerra clavado en el mapa de la Europa central. Y este hecho es el siguiente:

La minoría alemana siente, naturalmente, una gran admiración, una entusiasta afición al nacional-socialismo, este sistema político admiración del mundo que ha hecho de la Alemania maltrecha y abatida una de las primeras naciones de Europa, po-

niendo a la raza alemana al primer plano mundial que por su pasado le corresponde. La minoría sudete se siente orgullosa de pertenecer a esa gran raza alemana, y sobre todo de profesar esas ideas políticas que tanto han engrandecido la vida interior y el respeto exterior del III Reich, levantando casi de la nada la economía nacional, resolviendo el problema de los sin trabajo, creando el orden, la prosperidad y la justicia y la grandeza de la raza germana revivida. Es natural que de cada día que pasa las otras minorías, singularmente la checa, que es la que dispone de las riendas del Gobierno, vea con profunda envidia, considerándola como realmente superior a la minoría sudética. Y el gobierno checo, respaldado y protegido por Moscú, viene cometiendo contra ella toda clase de injustos atropellos, empleando todos los resortes posibles para oprimirla y aniquilar su vida y su vitalidad. Esta es, en esquema, la situación en Checoslovaquia: la lucha entre dos ideologías políticas: la profesada por los sudetes, profundamente europea y occidental, y la de Rusia, bárbara y asiática, que quiere echar su zarpa sobre la revuelta nación checa. ¿Quién vencerá? El tiempo nos sacará de dudas.

EL PROBLEMA SUDETE

Praga. — La prensa inserta en extensos resúmenes el Estatuto Nacionalista y los proyectos de ley sobre reforma administrativa.

Lord Runciman, Consejero especial británico cerca del gobierno de Praga, es esperado dentro de 10 días.

El diputado Kundt, jefe del grupo sudético parlamentario, se ha declarado favorable al envío del Delegado especial británico, ante el cual los sudetes podrán exponer los elementos de juicio necesarios para aclarar definitivamente la cuestión de las minorías.

Berlín. — La Correspondencia Política y Diplomática refiriéndose a los proyectos del gobierno checoslovaquia que deben servir de base a las negociaciones para resolver la cuestión de las minorías, hace resaltar que dicho proyecto coincide con la información publicada hace algún tiempo y que ha sido objeto de críticas justificadas por parte del partido de los alemanes de los sudetes. Las advertencias amistosas de gobiernos extranjeros no han modificado el problema. En su informe el gobierno de Checoslovaquia no tiene en absoluto la intención de aceptar las reivindicaciones

LOS LABORISTAS ANOTAN UNA NUEVA DERROTA

Londres. — En la última parte de la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes intervinieron algunos oradores ocupándose del discurso del Sr. Chamberlain, aprobándolo totalmente. El diputado laborista Mind, afirmó que los problemas políticos y económicos pueden ser resueltos pacíficamente.

El diputado laborista Sander, hizo resaltar que si Inglaterra quería ser en África una gran potencia no podía lógicamente negar el mismo derecho a participar en aquel continente a Italia y tampoco a Alemania.

El diputado conservador Pister declaró que evidentemente el problema de los sudetes demandaba una solución pacífica, ya que en la región sudética se encuentran en malas condiciones de vida 3 millones y medio de alemanes.

El Subsecretario de Estado, señor Butler declaró que era necesario tener en cuenta los puntos de vista del

2 BANDERAS COGIDAS A LOS ROJOS

Burgos. — En un escarapate de un cétrico comercio han quedado expuestas al público dos banderas de las 104 brigada mixta y del 30 batallón de voluntarios, cogidas al enemigo en la conquista de Villarreal en la provincia de Castellón por uno de los batallones del regimiento de San Marcial.

Las insignias marxistas fueron enviadas por el jefe del Ejército de aquel sector.

Gobierno inglés en relación con la paz, y dijo que Inglaterra había de entablar relaciones con Alemania. Con respecto al problema del Extremo Oriente se declaró partidario de la neutralidad y en lo que se refiere a España apoyó el sistema de la no intervención.

Fue rechazado por 275 contra 128 un voto de censura laborista y se aprobó sin votación el presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros.

LOS QUE TOMAN LAS DE VILLADIEGO

Berlín. — Comunican de Bourg Madam que el diputado a cortes Baeza Medina ha salido huyendo de la zona roja llevando en el equipaje varios lingotes de oro. Ha tomado rumbo a América y ha dicho que no piensa volver por ahora a la zona roja aunque le eche de menos para el "quorum" don Diego Martínez Barrios.

Otro dirigente, Alonso Mallol, el asesino de Calvo Sotelo ha llegado de Alicante con toda la familia al puerto marroquí de Casablanca. Ha dicho que no piensa volver a la zona leal porque ésta es un saco que se va cerrando poco a poco y ya no queda nada que hacer.

Heroicos milicianos del pueblo: ahí tenéis la formidable resistencia de los dirigentes marxistas. Resisten como vosotros pegados al terreno y dejándose aplastar por los tanques fasciosos.

UNA ESTADISTICA CUARENTA MIL BAJAS EN FILAS ROJAS

Salamanca. — Sin interrogación prosigue el avance de los nacionales en Extremadura, mientras los marxistas pierden en el Valle del Ebro cantidades ingentes de hombres y de material bélico. Estadísticas no completas hacen subir a la suma de cuarenta mil los hom-

bres que por todos conceptos—muertos, heridos y prisioneros— han dejado de figurar en las filas rojas que se concentran a lo largo del camino Teruel-Sagunto, solamente en el curso de la semana pasada última.

OTRA FLAGRANTE VIOLACION DE LA NEUTRALIDAD

Denuncia de «L'Action Française» y una afirmación de Flandin

París. — Confirmando las noticias circuladas acerca del plan urdido para que el destructor rojo «José Luis Díez» abandone su fondeadero en el Havre para ejercer una acción de guerra sobre puertos indefensos en las costas Cantábricas y Atlánticas de la España Nacional, han llegado hoy a esta Capital los marinos que han de formar su tripulación. Proceden de Barcelona.

El valiente diario «L'Action Française» en su número de hoy protesta energicamente contra ello, subrayando que es ilícito para el gobierno francés, situado en el seno del Comité de No-Intervención, deje partir al destructor anclado en puerto francés, para realizar operaciones de guerra.

Por su parte el ex-presidente del Consejo de Ministros Mr. Flandin ha declarado en una entrevista que debe reconocerse que los primeros violadores de la política de neutralidad fueron los comunistas franceses y rusos.

fundamentales de los alemanes sudetes ni de los demás grupos, ni en el proyecto se tiene en cuenta que los alemanes sudetes deben poseer igualdad de derechos con otros pueblos ni la administración autónoma que se debe a un territorio habitado por alemanes.

A 50 PESETAS LA CAJETILLA

Madrid. — Se ha efectuado la detención de varias personas que, aprovechándose de la total carencia de tabaco, vendían cajetillas a cincuenta pesetas cada una.

DINERO ROBADO A ESPAÑA

París. — Ciento dieciocho toneladas de lingotes y monedas de plata, valoradas en 50.000.000 de francos y que pertenecen al gobierno republicano de Barcelona, han sido transportadas por medio de autocares a Pertusa. Otras cajas que llegaron a Port-Vendres, fueron colocadas en 9 vagones ferroviarios y conducidas rápidamente a París.

EL CAOS MOSCOVITA

Moscú. — Se ha registrado un nuevo atentado contra el tirano Stalin. Como consecuencia del mismo, se ha procedido al encarcelamiento del general Tkalin, comandante militar de la fortaleza-polaca del Kremlin.

El diario «Pravda» lanza en sus columnas una acusación de trotskismo contra el ex-ministro Krilenko, achacándole la condición de enemigo del pueblo y reclamando su inmediata detención.

EL HORROR DE LAS COSAS EN LA ESPAÑA ROJA

Liquidase la revolución por el asesinato. — La vil comedia del falso patriotismo.—La prensa dice.—Las palabras de Negrín y sus obras de criminal cien por cien

Los rojos no resuelven ningún problema. En la zona roja, no solo no se come a consecuencia de la brutalidad, la mala intención y la pésima organización de los dirigentes, sino que tampoco se ha resuelto ningún problema. La revolución ha sido liquidada de manera "inmisericordiosa". Los Durruti y los Ascaso, y los Mariano Vázquez han sido asesinados. Min, Maurín y demás heterodoxos del marxismo han sido ejecutados, y ahora por todo volver a las masas que se lanzaron famélicamente a la calle el 19 de julio en busca de la revolución se les ofrece el mismo equipo catastrófico de Casas Viejas: Azaña, Martínez Barrio, con titulación del 31, democracia y tribunal de garantías constitucionales.

Agotado el tópico escitante de la revolución, el gobierno rojo había eliminado su propaganda por el camino de lo nacional. Vinieron las consignas de guerra de la independencia, de defensa de España, de invasiones, de vivas a España empezaron a resonar con sordina en el campo rojo y así los manifestos del frente popular recibieron las formidables consignas de una España Grande y Libre, que hasta los rojos han tenido que reconocer. Pero el frente popular no es cosa nacional y estas cosas nacionales no pueden usarse sin que la unidad del frente popular se comueva.

Protestan los rojos porque han sido aplastados por las gentes pequeñas burguesas de izquierda republicana, de la masonería a la francesa, pero protestan precisamente por fatiga catalanes. Vamos a leer un florilegio de prensa de Barcelona de hoy, donde puede verse que el catalanismo ya tolera más las consignas de Negrín. "La Mañana" de Barcelona dice: "Hay que reconocer que los catalanes tenemos perfecto derecho a ser libres. Nadie como nosotros puede dirigir nuestra vida, nuestras costumbres y nuestra independencia futura".

Y "La Publicitat" agrega: "Nuestros estamos de acuerdo con que la paña no es una nación, sino un estado integrado por un conjunto de naciones que se batan por un solo fin: ganar la guerra. Deseamos cooperar con nuestros hermanos no catalanes para ganar la guerra y asegurar la libertad e independencia de la patria catalana".

A esto llama Negrín luchar por la paña. En Barcelona ha subido la separata al menor intento de lanzar consignas nacionales, porque el frente popular... es el frente popular, y la ola del frente popular ha hecho a ratista a la vieja "Seli" de reconquista unitaria y que en su número hoy, juega al confucionismo en el párrafo: "Queremos a Cataluña libre e independiente, dentro de una España libre e independiente, justa y democrática en toda la acepción de la palabra".

A Negrín le ennegrecerá sus últimos días el problema catalán, entre los demás problemas de la zona roja. Es la gangrena que se presenta.

APUNTES DE LOS FRENTEROS

Las operaciones efectuadas en el día de ayer, en acción combinada de la aviación y las tropas de infantería para cortar las infiltraciones de algunas fuerzas marxistas que habían conseguido llegar a algún sector del frente de Tarracona, han quedado coronadas en el día de hoy con el mayor éxito, pues las infiltraciones han quedado completamente liquidadas de la forma que los soldados de España saben aplastar estas peligrosas aventuras. Las fuerzas nacionales en el día de hoy han hecho al enemigo gran número de bajas y extraordinaria cantidad de prisioneros: todos los marxistas que han intervenido en tal acción han sido muertos, heridos o hechos prisioneros por las tropas nacionales.

Las operaciones efectuadas en el día de ayer, en acción combinada de la aviación y las tropas de infantería para cortar las infiltraciones de algunas fuerzas marxistas que habían conseguido llegar a algún sector del frente de Tarracona, han quedado coronadas en el día de hoy con el mayor éxito, pues las infiltraciones han quedado completamente liquidadas de la forma que los soldados de España saben aplastar estas peligrosas aventuras. Las fuerzas nacionales en el día de hoy han hecho al enemigo gran número de bajas y extraordinaria cantidad de prisioneros: todos los marxistas que han intervenido en tal acción han sido muertos, heridos o hechos prisioneros por las tropas nacionales.

En el sector del frente de Valencia después de rechazar algunos contraataques rojos ha continuado nuestra progresión, una vez efectuado el enlace con las fuerzas que procedían del interior y las de la costa.

También en el frente de Extremadura, continúan las brillantes operaciones de las fuerzas del ejército nacional y se siguen presentando a nuestro mando grupos de milicianos armados que quedaron copados.

BALAS DUM-DUM A LOS CHINOS

Tokio. — A despecho de las seguridades dadas en sentido contrario por el Gobierno francés, la agencia «Domei» recibe de Shanghai la noticia de que el general Dhen-chen, miembro del Consejo Supremo de Defensa y jefe de la guardia de Hankow, en una entrevista concedida a los correspondientes de la Prensa extranjera ha confesado la intensa ayuda de Francia a la China de Chiang-Kai-Chek, recordando los inintermitidos aprovisionamientos de armas y de municiones que llegan a ella desde varias naciones extranjeras, incluida Francia.

Otro despacho de Anking, informa que el abudantísimo material bélico del cual se han apoderado los japoneses en aquella ciudad y que consta entre cosas de 70.000 peines de balas dum-dum, ha sido comprobada su fabricación francesa.

El diario «Hochi» dedica su editorial a la actitud de Francia con relación a la China, y observa que es necesario que el Japón la siga con la máxima atención también porque Francia sufre la influencia del Frente Popular.

El diario repite cuanto otros cotidianos japoneses han escrito ya acerca de las construcciones ferroviarias franco-chinas y concluye afirmando que los empréstitos franceses a China sirven para su preparación bélica.

En la misma materia de aprovisionamientos franceses a China, el «Homi» recibe de Hong Kong la noticia de que los círculos extranjeros, aunque preocupados vivamente por los bombardeos japoneses, no encuentran, sin embargo, naturales, porque a pesar de las promesas hechas para evitar el bombardeo de la isla de Hanau, Francia continúa sin reposo sus aprovisionamientos al Gobierno de Chiang-Kai-Chek.

El Japón debe cerrar el camino a los aprovisionamientos directos a sus enemigos.

FERNANDEZ CUESTA

Burgos. — El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sr. Fernández Cuesta, ha recibido las visitas del delegado de Auxilio Social de Buenos Aires, delegado nacional del servicio exterior, jefe provincial de Navarra, y secretario provincial de Navarra.

El Japón debe cerrar el camino a los aprovisionamientos directos a sus enemigos.

2.000 PAQUETES DE CIGARRILLOS...

Pontevedra. — Cinco gallegos residentes en el Brasil han enviado al presidente de la Asamblea provincial de la Cruz Roja de Pontevedra 2.075 paquetes de cigarrillos con destino a los heridos de guerra.

La carta de envío que viene firmada por don Laureano García ha sido objeto de unánimes elogios por los contenidos patrióticos y de fe en nuestra cruzada que contiene.

PARA LA PRIMERA MISA QUE SE CELEBRE EN MADRID

Burgos. — La archicofradía del Santísimo Sacramento de la Catedral de Buenos Aires ha remitido al Obispo de Madrid-Alcalá una magnífica casulla, un copón, un cáliz y demás ornamentos para la primera misa que se celebre en Madrid una vez que sea liberada la capital de España por nuestro glorioso Ejército.

COMERCIANTE:

Entrega el sello del Subsidio Combatiente en todas las ventas de artículos o consumiciones en que así proceda.

Lucraré con el sello del Subsidio al Combatiente sería un crimen de lesa Patria.

De dichos ornamentos han sido portadores don González Sáez y su señora, de Logroño, residentes en Buenos Aires.

De dichos ornamentos han sido portadores don González Sáez y su señora, de Logroño, residentes en Buenos Aires.

SOLDADOS CHECOS QUE DESERTAN

Qüetive. — Comunican de Tedin región fronteriza checo-polaca que numerosos desertores checos pasan la frontera durante la noche y se presentan a las autoridades polacas.

En la noche última 15 soldados checos se presentaron a las autoridades de Polonia y en el transcurso de estos días se han registrado unas 100 deserciones, declarando los soldados checos que no podían soportar el servicio por los malos tratos a que estaban sometidos por las autoridades checas.

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos. — El Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Extranjeros General Gómez Jordana ha recibido la visita del agregado militar del Japón.

LA FUNERARIA LIORET

CONTRA DEFUNCIONES

Central 1904.250 TELEFONO 1207

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos. — El Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Extranjeros General Gómez Jordana ha recibido la visita del agregado militar del Japón.

FUNDICION MALLORQUINA S.A.

CASA FUNDADA EN 1870

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria, Soldadura Eléctrica y Autogénea.

Bobiers, 1 el 9. - Telf. 1916

Palma de Mallorca

HA SALIDO "VERTICE"

Compre AQUÍ ESTAMOS

IMP. DE J. TOUS.—PALMA